



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'yi elektrikli araçlarla birlikte şarj ve batarya teknolojilerinde de Avrupa'nın üretim üssü yapmayı hedeflediklerini belirtti.

Kurumlar Vergisi Kanununun geçici 14. maddesine ilişkin düzenleme, kurumların en az 3 ay vadeli kur korumalı mevduatlarından (KKM) elde edilen kazançları, kur farkı kazançları ile faiz ve kâr payı kazançlarının kurumlar vergisinden muaf tutulmasına yönelik hükümler içeriyor.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Kamu bankalarımız, Togg için araç bedelinin yüzde 50'si tutarında 36 ay, 0,99 oran ile kredi kullandıracak" açıklamasında bulundu

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın müjdesini verdiği esnafa ÖTV düzenlemesi kapsamında taksi, dolmuş, servis, minibüs, midibüs ve otobüs taşımacılığı ile ticari yük taşımacılığında yetkilendirilmek suretiyle faaliyette bulunan gerçek ve tüzel kişilerin, sahip oldukları ve faaliyetlerinde kullandıkları taşıtları aynı cins taşıtlar ile yeniledikleri takdirde bu taşıtların alımı sırasında ÖTV ödemeyeceğini açıkladı.

TÜİK verilerine göre, mevsim etkilerinden arındırılmış güven endeksi Nisan ayında bir önceki aya göre; hizmet sektöründe yüzde 1,1 artarken perakende ticaret sektöründe yüzde 1,3 ve inşaat sektöründe yüzde 0,1 azaldı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre, reel kesim güven endeksi, bir önceki aya göre 2,8 puan artarak 108,0 seviyesinde gerçekleşti. Önceki veri 105,2 seviyesindeydi.

ABD

Morgan Stanley CEO'su James Gorman, ABD'de Silicon Valley Bank'ın iflasının neden olduğu şok dalgasına rağmen dünyanın bankacılık kriziyle karşı karşıya olmadığını söyledi.

Avrupa

Almanya Merkez Bankası (Bundesbank), ülke ekonomisinin yılın ilk çeyreğinde muhtemelen büyüdüğünü belirterek, önceki daralma tahminini revize etti.

Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi ve İrlanda Merkez Bankası Başkanı Gabriel Makhlouf, ECB'nin para politikasında sıkılaştırmayı durdurmayı planlamaya başlaması için çok erken olduğunu söyledi.

Avrupa Merkez Bankası Yönetim Kurulu üyesi Isabel Schnabel, çekirdek enflasyonda tepe noktasının çok yakın bir zamanda görülemeyebileceğine işaret ederek, Mayıs ayı Yönetim Konseyi toplantısında 50 baz puanlık faiz artırımına gidilmesi olasılığının masadan kalkmadığını söyledi.

Almanya'da iş dünyası güveni enerji şokunun atlatılmasıyla Nisan'da tahminlerin üzerinde gerçekleşti.

Credit Suisse, küresel piyasaları sarsan krizin patlak verdiği ilk çeyrekte bankadan 69 milyar dolarlık çıkış yaşandığını belirtti. Banka, bu çıkış seviyesinin ılımlı olduğunu ifade etti.

PARİTELER

➤ USD/TL

Küresel tarafta Mayıs ayında yapılacak FED toplantısı bekleniyor. Fed yetkililerinin, 2-3 Mayıs'ta bir araya geldiklerinde oranları mevcut yüzde 4,75'ten yüzde 5'e 25 baz puan artırmaları bekleniyor. Fiyat baskılarının azaldığına dair kanıtları izlerken bir duraklama sinyali de verebilirler. İç tarafta ise TCMB, Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerinin, işlem yapmak isteyen bankalarla doğrudan gerçekleştirilebilmesine karar verdi. Bu kararlar birlikte döviz piyasasındaki makro ihtiyadi tedbirler alınmaya devam ediyor. Resmi Gazete'de yayımlanan konuya ilişkin Cumhurbaşkanı kararına göre kurumlar vergisi istisnası şirketlerin bilançolarında yer alan yabancı paralar için de uygulanacak. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101,8 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,55 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 19,25/19,15/19

Dirençler: 19,40/19,50



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi güne kritik eşik olan 1.10 seviyesinde başladı. EUR/TL ise 21,32 seviyesinden işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz açıklanan Almanya IFO anketinin etkisi hissedilmişti. Beklentinin üzerinde gelen Almanya İş Dünyası Güven Endeksi pariteyi 1.098 seviyesinden 1.10 seviyesine taşımıştı. Ek olarak, paritede ECB üyelerinden gelen açıklamalar takip edildi. ECB üyelerinden Makhlof, "Parasal sıkılaşmaya ara vermeyi planlamak için çok erken" ifadelerini kullandı. Villeroy ise, Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) enflasyonla mücadele etmek için faiz oranlarını artırmada "yolun büyük bölümünü" geçtiğini söyledi. Gün içerisinde Euro bölgesinden önemli bir veri akışı beklenmezken, ABD'de Tüketici Güveni ve Konut Başlangıç-Satış ve Fiyat Endeksi verileri açıklanacak.

Teknik Analiz:EUR/TL'de bugün de 21,50-21 bandı arasında seyirler bekliyoruz. Kurun ağırlıklı olarak 21,30 seviyelerinden işlem görmesi muhtemel. Fakat serbest piyasada görünümün fiyatlar ve işlem yapılan fiyatlar arasında 60-80 kuruşa yakın bir marj olduğunu da unutmamak gerek.

Destekler: 21/20,85

Dirençler:21,50/21,70



➤ **GBP/TL**

İngiltere Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Dave Ramsden, Cuma günü yayınlanan bir röportajda, İngiltere Merkez Bankası'nın enflasyonu kontrol altına almak için para politikasını yeterince sıkılaştırmaya ve "enflasyonist zihniyetin" gelişmemesini sağlamaya odaklanması gerektiğini söyledi. Ramsden, "Enflasyonun nerede olduğuna ve nereye gitmesi gerektiğine baktığımda, enflasyonu hedefe geri getirmek için gereken para politikası kararları açısından rotada kaldığımızdan emin olmaya daha çok odaklanıyorum" dedi. Reuters'in yaptığı ankette, BoE'nin faiz oranlarını 11 Mayıs'ta bir çeyrek puan daha artırarak %4,5'e çıkarmasını bekliyor. Aralık 2021'de faiz oranlarını artırmaya başlamasından bu yana art arda 12. oran artışı olacak. Öte yandan bugün İngiltere para politikası üyesi Broadbent'in konuşması takip edilecek. Faiz kararı öncesinde Broadbent'in konuşması önem arz ediyor.

Teknik Analiz: GBP/TL , Pazartesi günü ağırlıklı olarak hareket ettiği 24,15 seviyesinden bir tık daha yukarı gelerek 24,25 seviyesinden işlem görüyor. Kur geçen hafta 24-24,30 bandı arasına girmişti. Bu band dışına taşmalar yaşanması durumunda yukarda 24,50 , aşağıda ise 23,80 seviyeleri takip edilebilir. Kurlarda TCMB merkez bankasının alım-satım arasında minimum 80 kuruşluk marj uygulanacağını yayımlamasının ardından ,piyasda geçen fiyatların üzerinde fiyatlanma aralığının olduğunu da belirtmek faydalı olacaktır.

Destekler: 24/23,80

Dirençler:24,30/24,50



➤ ALTIN

ABD'de açıklanan PMI verilerinin bir önceki verilerine ve piyasa beklentilerine kıyasla oldukça üzerinde gelmesi sonrası ABD ekonomisinin canlı kaldığına işaret etti. Gelen veriler sonrası dolar endeksi 102 seviyesini aştı. Bu gelişmeler ışığında altın fiyatları 1970 seviyesine doğru baskılandı. 1970 seviyesinden gelen tepki alımları ile birlikte bu sabah analizin yazıldığı sırada 22 günlük hareketli ortalamasının hemen üzerinde fiyatlanıyor. Bugün ABD'den gelecek olan S&P/Case Shiller Konut Fiyatları Endeksi, Tüketici Güven, Yeni Konut Satışları verilerini takip ediyor olacağız. Beklentinin altında açıklanacak bir veri altında itici bir güç yaratabilir.

Teknik Analiz: Altın fiyatları güçlü gelen PMI verileri ardından 1970 seviyesinin üzerinde tutunması ile birlikte kritik seviye olan 22 günlük hareketli ortalamasında tutunuyor. 22 günlük hareketli ortalaması olan 1995 seviyesi üzerinde tutunduğunda 2010 seviyesine doğru alımlar hızlanabilir. Buna karşın teknik göstergeler negatife döndüğü takdirde 1970 seviyesine doğru satış baskısı yaratarak alım fırsatı oluşabilir.



Destekler: 1970/1950

Dirençler:2000/2030/2050

➤ PETROL

Petrol zayıflayan dolar endeksinin ardından yükseldi. Düzeltme hareketi içinde olan ve OPEC kararı sonrası yaşadığı hızlı yükselişini takiben bir miktar geri çekilen petrol fiyatları, dolar endeksindeki zayıflamaları, Çin'den gelen iyimser ekonomik haberleri fırsat olarak algılamak istiyor. Petrol piyasasının asıl beklediği gündem ise Fed toplantısı. 3 Mayıs'ta faiz kararını açıklayacak olan Fed toplantısı önemini koruyor. Fed toplantısı öncesi, Fed yetkililerinden gelebilecek açıklamaların takip edilmesinin yanı sıra öncü enflasyon göstergesi olarak kabul edilen Çekirdek Tüketici Harcamaları verisi ve ABD GSYİH verisi de piyasa tarafından takip ediliyor olacak.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 561,59 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
16:30	USD	İnşaat İzinleri	1,413M	1,550M
17:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Nis)	104,0	104,2
17:00	USD	Yeni Konut Satışları (Mar)	630K	640K

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

<i>Dilek Kemancıoğlu (Müdür)</i>	<i>☐☐TEL: 2274671</i>
<i>Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı)</i>	<i>☐☐TEL: 2275153</i>
<i>Melih Bulak (Yetkili)</i>	<i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)</i>
<i>Emete Özsalıtık (Yetkili)</i>	<i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)</i>
<i>Emine Gülakdeniz (Yetkili)</i>	<i>☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)</i>